



## КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ

Критерият за възлагане, съгласно чл. 70, ал. 1, ал. 2, т. 3 от ЗОП, е „икономически най-изгодна оферта“, която се определя въз основа на критерий за възлагане: „оптимално съотношение качество/цена“, който се оценява въз основа на финансови и качествени показатели, свързани с предмета на обществената поръчка.

Преди да пристъпи към оценяване на показателите от техническите оферти на участниците, комисията проверява дали същите са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата и техническите спецификации. Комисията предлага за отстраняване от процедурата участник, който е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на Възложителя.

Класирането на офертите се извършва в зависимост от комплексната оценка, която се формира като сбор от получените точки по отделните показатели за оценка.

**Комплексната оценка (КО)** на офертата на участника се изчислява по формулата:

$$КО = П1 + П2 + П3,$$

където:

**П1 – Срок за изпълнение**, максимален брой точки – **20 точки**;

**П2 – Програма за управление на дейностите** максимален брой точки – **30 точки**;

**П3 – Предложена цена** – максимален брой точки – **50 точки**.

Максимална комплексна оценка **КО = 100 точки**

**Показатели за оценка на предложенията и начина на определяне на тежестта им в комплексната оценка:**

### 11.1. СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ (П1)

**П1** - е показател, отразяващ тежестта на предлагания **срок за изпълнение** на съответната оферта.

➤ За нуждите на настоящата методика максималната стойност на **П1** е **20 точки**;

➤ Максимален брой точки – 20, получава офертата с предложен **най-кратък срок за изпълнение**;

➤ Точките на останалите участници се определят в съотношение към най-краткия предложен срок за изпълнение по следната формула:

$$П1 = (П1_{\min} / П1_i) \times 20, \text{ където}$$

- **П1<sub>min</sub>** – представлява предложението най-кратък срок за изпълнение на поръчката;

- **П1<sub>i</sub>** – представлява срокът за изпълнение предложен от съответния участник.

Срокът за изпълнение на строителството започва да тече от датата на откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на обекта с протокол (Образец 2), съгласно Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството и приключва с подписването на Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа (Образец 15), съгласно Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, подписан без забележки.

### 11.2. ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ (П2)

**ВАЖНО:** Предложената от всеки участник „Програма за управление на дейностите“ трябва да осигурява изпълнението на минималните изисквания на Възложителя, а именно:

- участникът е предложил организация на СМР, посочил е разпределението на задълженията и отговорностите на отделните ключови експерти, методите за осъществяване на комуникацията с Възложителя, координация и съгласуване на дейностите и други организационни аспекти, които са необходими за качествено и срочно изпълнение на поръчката.

- участникът е представил линеен график за изпълнение на поръчката, заедно с диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията, съгласно изискванията на възложителя. Графикът обосновава предложението от участника срок на изпълнение.

На оценка подлежат единствено предложенията, които отговарят на посочените по-горе минимални изисквания на Възложителя, на Техническите спецификации, на действащото законодателство и са съобразени с предмета на поръчката.

Оценката по показателя „Програма за управление на дейностите“ (П2) се определя по следният начин:

Програма за управление на дейностите	Максимален брой точки – 30
Предложената от участника програма за управление на дейностите осигурява изпълнението на минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, а именно: - участникът е предложил организация на СМР, посочил е разпределението на задълженията и отговорностите на отделните ключови експерти, методите за осъществяване на комуникацията с Възложителя, координация и съгласуване на дейностите и други организационни аспекти, които са необходими за качествено и срочно изпълнение на поръчката. - участникът е представил линеен график за изпълнение на поръчката, заедно с диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията, съгласно изискванията на възложителя. Графикът обосновава предложението от участника срок на изпълнение.	10
Предложената от участника програма за управление на дейностите осигурява изпълнението на минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, а именно: - участникът е предложил организация на СМР, посочил е разпределението на задълженията и отговорностите на отделните ключови експерти, методите за осъществяване на комуникацията с Възложителя, координация и съгласуване на дейностите и други организационни аспекти, които са необходими за качествено и срочно изпълнение на поръчката. - участникът е представил линеен график за изпълнение на поръчката, заедно с диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията, съгласно изискванията на възложителя. Графикът обосновава предложението от участника срок на изпълнение.  Предложението за изпълнение надгражда минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, при условие, че са налични две от следните обстоятелства: 1. За всяка от дейностите е показано разпределението, броят и квалификацията на необходимите строителни лица за всяка една операция (за целите на настоящия показател под „операция“ се разбира обособена част от дефинирана дейност, която може да бъде	15

<p><i>самостоятелно възлагана и чието изпълнение може да се проследи еднозначно, т.е. има ясно дефинирани начало и край и измерими резултати).</i></p> <p>2. За всяка дейност са дефинирани необходимите технически ресурси за нейното изпълнение (<i>брой и вид на необходимата механизация</i>). Предложено е паралелно изпълнение на две или повече дейности с цел оптимизиране на ресурси и време за изпълнение, като предложението е придружено с организация на процесите, които се предвиждат (<i>същите трябва да са съобразени с нормативните и технологичните условия за съответните СМР</i>);</p> <p>3. Предложени са мерки за вътрешен контрол и начините за осигуряване на качество по време на изпълнението на договора за строителство, както и описание на контрола на качеството, който ще се упражнява по време на изпълнението.</p> <p>4. Обосновано са предложени за прилагане иновативни методи и техники на работа.  <i>„Обосновано“ за целите на настоящата методика, означава обяснение за приложимостта и ползността на предложените елементи, като същите са относими към настоящата обществена поръчка.</i></p>	
<p>Предложената от участника програма за управление на дейностите осигурява изпълнението на минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- участникът е предложил организация на СМР, посочил е разпределението на задълженията и отговорностите на отделните ключови експерти, методите за осъществяване на комуникацията с Възложителя, координация и съгласуване на дейностите и други организационни аспекти, които са необходими за качествено и срочно изпълнение на поръчката..</li> <li>- участникът е представил линеен график за изпълнение на поръчката, заедно с диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията, съгласно изискванията на възложителя. Графикът обосновава предложението от участника срок на изпълнение.</li> </ul> <p>Предложението за изпълнение надгражда минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, при условие, че са налични три от следните обстоятелства:</p> <p>1. За всяка от дейностите е показано разпределението, броят и квалификацията на необходимите строителни лица за всяка една операция (<i>за целите на настоящия показател под „операция“ се разбира обособена част от дефинирана дейност, която може да бъде самостоятелно възлагана и чието изпълнение може да се проследи еднозначно, т.е. има ясно дефинирани начало и край и измерими резултати</i>).</p> <p>2. За всяка дейност са дефинирани необходимите технически ресурси за нейното изпълнение (<i>брой и вид на необходимата механизация</i>). Предложено е паралелно изпълнение на две или повече дейности с цел оптимизиране на ресурси и време за изпълнение, като предложението е придружено с организация на процесите, които се предвиждат (<i>същите трябва да са съобразени с нормативните и технологичните условия за съответните СМР</i>);</p> <p>3. Предложени са мерки за вътрешен контрол и начините за осигуряване на качество по време на изпълнението на договора за строителство, както и описание на контрола на качеството, който ще се упражнява по време на</p>	20

<p>изпълнението.</p> <p>4. Обосновано са предложени за прилагане иновативни методи и техники на работа.</p> <p><i>„Обосновано“ за целите на настоящата методика, означава обяснение за приложимостта и ползността на предложените елементи, като същите са относими към настоящата обществена поръчка.</i></p>	
<p>Предложената от участника програма за управление на дейностите осигурява изпълнението на минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- участникът е предложил организация на СМР, посочил е разпределението на задълженията и отговорностите на отделните ключови експерти, методите за осъществяване на комуникацията с Възложителя, координация и съгласуване на дейностите и други организационни аспекти, които са необходими за качествено и срочно изпълнение на поръчката..</li> <li>- участникът е представил линеен график за изпълнение на поръчката, заедно с диаграма на работната ръка и диаграма на механизацията, съгласно изискванията на възложителя. Графикът обосновава предложението от участника срок на изпълнение.</li> </ul> <p>Предложението за изпълнение надгражда минималните изисквания на Възложителя, посочени в документацията за участие, при условие, че са налични и четирите обстоятелства:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. За всяка от дейностите е показано разпределението, броят и квалификацията на необходимите строителни лица за всяка една операция <i>(за целите на настоящия показател под „операция“ се разбира обособена част от дефинирана дейност, която може да бъде самостоятелно възлагана и чието изпълнение може да се проследи еднозначно, т.е. има ясно дефинирани начало и край и измерими резултати).</i></li> <li>2. За всяка дейност са дефинирани необходимите технически ресурси за нейното изпълнение <i>(брой и вид на необходимата механизация).</i> Предложено е паралелно изпълнение на две или повече дейности с цел оптимизиране на ресурси и време за изпълнение, като предложението е придружено с организация на процесите, които се предвиждат <i>(същите трябва да са съобразени с нормативните и технологичните условия за съответните СМР);</i></li> <li>3. Предложени са мерки за вътрешен контрол и начините за осигуряване на качество по време на изпълнението на договора за строителство, както и описание на контрола на качеството, който ще се упражнява по време на изпълнението.</li> <li>4. Обосновано са предложени за прилагане иновативни методи и техники на работа.</li> </ol> <p><i>„Обосновано“ за целите на настоящата методика, означава обяснение за приложимостта и ползността на предложените елементи, като същите са относими към настоящата обществена поръчка.</i></p>	30

### 11.3. ПРЕДЛАГАНАТА ЦЕНА (ПЗ)

**ПЗ** - е показател, отразяващ тежестта на **предлаганата цена** на съответната оферта.

- За нуждите на настоящата методика максималната стойност на ПЗ е **50 точки**;
- Максимален брой точки – 50, получава офертата с предложена **най-ниска цена без ДДС**;

➤ Точките на останалите кандидати се определят в съотношение към най-ниската предложена цена по следната формула:

$$ПЗ = (Ц_{\min} / Ц_i) \times 50, \text{ където}$$

- **Ц<sub>min</sub>** – представлява предложената най-ниска обща цена за изпълнение на поръчката
- **Ц<sub>i</sub>** – представлява общата цена, предложена от съответния участник

В Ценовото предложение, участниците включват всички разходи за качествено изпълнение на дейностите, предмет на обществената поръчка, съгласно Техническите спецификации, в това число транспортни и организационни разходи, такси, труд, разходи за механизация и други непредвидени разходи както и печалбата на избрания изпълнител.

**Забележка:** Всеки участник следва да направи проверка за аритметични грешки в приложената количествено-стойностна сметка. Всички суми следва да бъдат закръглени до втория знак след десетичната запетая. При наличие на аритметични грешки в представената КСС – участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата.

**Към представеното Ценово предложение следва да се приложат анализи на предложените цени, както и ценообразуващи елементи. При наличие на грешки в представените анализи - участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата.**

Класирането на участниците се извършва по низходящ ред на получената комплексна оценка съгласно формулата посочена по-горе, изчислена съобразно относителната тежест по всеки един от показателите, като на първо място се класира участникът, който е получил най-висока комплексна оценка (**КО**) на офертата.

В случай, че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие, че и цените са еднакви, се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател.

Ако и в този случай комплексните оценки на две или повече оферти са равни, комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.

#### **Обосновка за използването на показател за оценка „Срок за изпълнение“**

Показателят за оценка „Срок за изпълнение“ е качествен показател и чрез него Възложителят си осигурява получаването на икономически най-изгодната оферта. Показателят за оценка „Срок за изпълнение“ е свързан с предмета на поръчката и техническите спецификации към нея, и позволява оценка на нивото на предлаганото изпълнение в конкретното предложение, както и съпоставка с нивото на предлаганото изпълнение на останалите участници. Начинът и срокът на изпълнение на обществената поръчка дават възможност на Възложителя да бъдат сравнени и оценени обективно техническите предложения на участниците при гарантирана реална конкуренция, в следствие на което да бъде избрана икономически най-изгодната оферта.

Това се обуславя от факта, че всички дейности, които следва да се реализират в рамките на изпълнение на проекта са от такова естество и са взаимосвързани по начин и в степен, които при неотчитане на срока за изпълнение като съществен фактор, биха довели до съществени затруднения за постигане на желания краен резултат. На първо място, с оглед специфичния характер на възлаганите дейности, множеството изисквания към тяхното реализиране, както и големия брой от възможни подходи на изпълнение, може да се направи обосновано предположение, че при неотчитане на срока за изпълнение като съществен фактор има опасност и вероятност от забавяне на изпълнението качествено и в срок. Предвид горните съображения и с оглед основната цел на Закона за обществените поръчки за постигане на ефективност – съгласно чл. 1 от ЗОП „Този закон определя условията и реда за възлагане на обществени поръчки за строителство, доставки или услуги и за провеждане на конкурси за проект от възложители с цел осигуряване на ефективност при разходването на: 1. публичните средства; 2. средствата, предоставяни от европейските фондове и програми” в случая се приема, че използването на Показателя за оценка „Срок за изпълнение“ е напълно обосновано.